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A hosszú tél után végre 
is megnyílt a gazdasági nö­
vénytermelés meleg felesz*®n 
deie Remélem nemsokára 
odáig halad mezőgazdasági 
termelésünk, hogy jelen őség 
tekintetében nem lesz különb 
sée a gazdaember nyara es 
tele között. Hiszen már mos 
is egyformán fontos a téli es 
nyári munka a szarvasmarha,
ló, sertés, juh, baromfi és to­
jás termelésre, tejgazdaságra, 
pincegazdaságra, teli gyü­
mölcs értékesítésre nezve. Sőt 
az állattenyésztés és terrnó 
keink értéke és haszna máris 
túlhaladja eddig legfontosabb­
nak tartott szántóföldi termé­
nyeink értékét és hasznai.
Ma a gazda szántóföldről pén­
zéi a legszükösebben és a 
szántóföldi termeles jövedel­
mezőségi viszonyainak meg­
javítására kell minden gon- 
dunkat fordítani.

Sajnosán látjuk a nemzet­
közi árjegyzésekben, hogy
ezekben nagyon alárendelt 
szerepet játszik a magyar búza.
Az úgynevezett Duna-buzanak 
alkotta egy alosztályát, a ro-
mánnal és a jngoszlávval egy-
sorban. Tudjuk, hogy jj 
szántul, a Bácska és Báné 
elcsatolt részeivel a balkáni 
államok jó buzatalajt es jo 
búzatermelőket is kaptak, 
ezeknek aránylag kis terme- 
lése nem javítja fel annyira a 
balkáni termelés átlagát, hogy 
a magyar búzát a balkániak 
kai egy piaci gyűjtőnév a a 
lehessen foglalni, amint ezt a 
külföldön több helyen meg­
cselekszik. Ezt a mi trianoni 
sorsunkkal kapcsolatos igaz- 
cáotalan elbánást azonban, 
nem bírjuk szóbeli tiltakozá­
sokkal megszüntetni, hanem 
csakis termelésünk átalakíts 
sával. Minden erővel oda kell 
tehát hatnunk, hogy az a 
husz huszonöt millió méter 
mázsa búza, amelyet a legjobb

alföldi és alföldi jellegű talaj­
nemek teremnek és amiből 
öt-tiz millió métermázsa ex­
portra kerülhet, már a ku -
földi gabonakereskedelem ér­
dekei szempontjából se lehes­
sen a Duna-buza forgalma alá
vonni. A német Írjon: Un- 
garischer Weizen-ról, az angol 
Hungarien Wheat-ről, ne pe­
dig a Donau-Weizen es a 
Danubian Wheat egy alosz- 
tályáról.

A határon túl eső magyai 
búzatermelők, ha képesek rá 
velünk haladhatnak es szinten 
kiverekedhetik magukat a Bal­
kánhoz való tartozás alól a 
nyugati búzapiacokon. Ké­
szemről, természetesen, csak 
arra szoritkozhatom, hogy je­
lenlegi határaink között igye­
kezzem a búzatermelés minő. 
ségét a lehető legmagasabbra 
emelni.

Öt évi kísérletezés után, 
már az ez évi őszi vetés ide­
ién százezer métermazsa, első­
rangú minőségű búzavetőmag- 
aol sietek a termelő közön­
ség támogatására, ezt a meny- 
nvléget a következő két év- 
ben megkétszerezni, illetve meg­
háromszorozni szándékozom. 
Ha a gazdaközönség a fold- 
mivelési kormánynak ezt a 
támogatását a lehető_ legjobb ( 
és leggondosabb műveléssel, j
vetőmagszelektálással, értéké- j
sitő szövetkezetek alakításával ,
fogadja, akkor egy pár ev 
múlva a magyar búzának 
olyan kiegyenlített, kiváló m 
nöségü tömegei fenhetnek 
meg a világpiacon, hogy ez 
a búza nem lesz a halkam 
búzákkal egy osztály ala von
ható És ez a körülmény meg­
felelően fog érvényesülni az

dasági termelésünk fontos át­
alakulási időszakának szeret­
ném tekinteni. Most tehetünk 
újra egy lépést tejelő állataink, 
rétjeink, legelőink és a baromi 
átnemesitése, átjavitása fele. 
Fölösleges rámutatnom, hogy 
gazdáinknak ebbeli törekvé­
seit a vezetésem alatt álló 
tárca megfelelően támoga ja 
és szakoktatási apparátusa se­
gítségével elviszi a szűk eges
szakismereteket a legfelre
esőbb falvak gazdai közé is.

Mezőgazdaságunk haladasa. 
nemzetünk élni akarásának a
kifejezőié. Es mert ez így van, 
nem tartok attól hogy e sza­
vaim hatástalanul fognak ele 
nyészni.

HÓK és ggermeKeK gyógyfürdőiéi
Vasas vizek. — ^eírMnhalatórium.

“?lC8 B5 és“tós«zóntm. ellátással, 
fürdőkkel, kurtaxáva1. onrosnnzit-

stb tiz napra92.— r. húsz nap­
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Rövethezetlen politizálás
A politikáról mindig azt 

mondották s azt mondjak ma 
is, hogy úri huncutság. Nem 
elitélő meghatározás csa 
szólás-mondás, ami fölött sok 
szór mosolyogni lehet, ha a 
körülmények itt-ott 'gazoll 
a közmondást. A kaméleo 
az állatvilágban az az exotikus 
állat, amely aszerint változtatja 
színét, amint a környeze e azt 
megkívánja. Ha üldöző köze­
ledik s a kaméleon véletlenül 
szántóföldön tartózkodik, egy­
szerre földbarna szint o 
„ára s Így eltűnik az uldozo 
szeme elől. Ha a zöld pázsiton 
közeledik a veszedelem, akkor 
a ravasz állat fűzőid lesz s az
üldöző szeme elől azert Y®” 
el, mert elvegyül a zöld pazs.t 
között. De mi köze lehet a 
kaméleonnak a politikához, a 
mely egyben urak huncutsága

A világot rengető magyar 
szocializmus sajátította ki a 
kaméleon természetet. Arra a 
hírre, hogy feloszlatják a 
képviselőházat, a szocialisták 
parlamenti frakciója arra az 
álláspontra helyezkedett hogy 
passzivitásba megy abban az 
esetben, ha a polgári ellenzék 
is hajlandó magát a szocialista
gondolkozás jár szalagjára
bízni. A felhívás a politika 
keringőre nem sikerült, sót 
alapos kioktatásban is volt
részük a szocialistáknak a 
polgári ellenzék oldaláról.

Erre, mintha mi sem történt
volna, gondoltak egyet 1 
pártválasztmányt hívtak össze 
s azon már a késhegyig menő
harcot jelentették be. Alig telt
el a két határozat kozott 48 
óra s már egész más hang­
nemben fújták a harci riadót 
a szocialista berkekben.

A politikai kaméleon épen 
Upy mint az állatvilág kamé­
leonja, tetszés szerint és szük­
ség szerint változtatja színét, 
hangját és magatartásai. Egy­
szer mérges lesz és tüzet okád,
máskor madrigalokat suttog
és gavottot táncol. Ha 
és eev eset nem volna amellett 
s ha az elmúlt parlamenti 
ciklus alatt százszor és ezer­
szer be nem bizonyították 
volna, hogy a magyar sjo- 
cialisták mai vezetői eljátszot­
ták kisded játékaikat, akkor 
ez a kettős hattyúdal jelez­
hetné azt az utat, amely a 
magyar szocializmus parlag 
menti csoportjának temetési
menetét jelenti.

A magyar parlament — az 
átlag európai parlament szín­
vonalán állt, de a színvonal 
alatti részen mindig oh ebe 
tett találni a szocialistáinkat 
és sohasem lehetett ott üdvö­
zölni, ahol a hasznos, alkotó 
munka folyt: az európai kul-
turszinvonalon!

Idegenből hazajött egyiK 
vezérük is azért hagyta üt 
őket, mint Szent Pál az oláho- 
kat mert belátta azt, hogy
magyarországi szocializmus 
olyan kezekben van, amelyek 
csak önmagukat látják s be­
tanult szólamaikat harsogok
de soha sincsenek ott, ahova

kötelességük parancsolná. 
« . i____ munkássá? 01031311.

a koieiessegun. ,, .
a dolgozó munkásság oldalán.

Megmozdultak a politikai 
boszorkánykonyhák s a nagy 
üstben főzik 3 váhsztsst. A 
magyar társadalom, a magyar 
vármegyékkel, városokkal és 
községekkel élén, nyílegyene­
sen halad a maga utján s 
szánalommal néz alá azokra 
a politikai kaméleonokra, akik 
akár polgári, akár munkás 
jelszóval görbe utakon járva 
azt lesik, hogy mikor élhetnek 
vissza az úri huncutsággá s 
mikor lehetnek méltók önma­
gukhoz, értéktelen kameleom
természetükhöz. __

ára ÍO fillér.
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ZEMPLÉN
1931 május 31.

fi Törvényhatósági Bizottság 
rendkívüli közgyűlése

Sátoraljaújhely, május 29.

Zemplénvármegye Törvényha­
tósági Bizottsága ma d. e. 11 óra­
kor Bernáth Aladár alispán elnök­
letével rendkívüli közgyűlést tartott.

A Ludovika Akadémiai alapít­
ványi helyre első helyen Sebeő 
Lajos tarcati lakost, második he­
lyen Haraszthy László, Olchváry 
Gyula és Szabó Ferenc sátoralja­
újhelyi lakosokat hozza javaslatba 
a közgyűlés.

Tudomásul vette a közgyűlés 
gróf Bethlen István miniszterelnök­
nek tiz éves miniszterelnöki jubi­
leuma alkalmából a vármegye 
közönsége részéről kifejezett üd­
vözléséért a vármegye közönségé­
hez intézett köszönő leiratát.

Hasonlóképpen Szmrecsányi 
Lajos egri érseknek köszönőiratát, 
80 éves születésnapja alkalmából 
a vármegye közönsége részéről 
kifejezett jókivánatokért.

Hevesvármegyének a köztarto- 
zások késedelmi kamatainak mér- ,

séklése tárgyában küldött átirata 
fölött napirendre tért a közgyű­
lés, miután a kérdés már törvény- 
hozásilag rendeztetett.

Biharvái megyének a termény- 
járandóságos felekezeti tanítók 
államsegélyének kiegészítése tár­
gyában küldött átiratát támogatja
a közgyűlés.

A vármegye épülete frontális 
részének és kapubejáratának át­
alakítási munkálataira vonatkozó 
javaslatot határozati erőre emelte 
a közgyűlés, miután a költségek 
felét a vármegye főispánjának 
közbenjárására viseli az inség- 
alap, másik felét pedig előlegezi.

A munkálatok azonnal megkez­
dődhetnek, mely körülmény ked­
vezően befolyásolja az újhelyi
munkanélküliséget.

Elhatározta a közgyűlés, hogy 
az Erzsébet közkórhában iskolás- 
gyermekek részére ingyenes be­
tegrendelőt létesít.

Gróf Bethlen István miniszter- 
elnöknek tiz éves miniszterelnöki 
jubileuma alkalmából egy kis disz- 
hordóban nemes asszú bort ajánl 
föl a Törvényhatóság.

Sátoraljaújhely képviselőtestülete díszközgyűlésben 
ünnepelte gróf tfpponyi ^bérlét, a varos dísz­

polgárát, 85. születésnapja alkalmából
Sátoraljaújhely, május 29- 

Ünneplő köntösben gyűltek 
össze Sátoraljaújhely megyei város 
képviselőtestületének tagjai a vá­
rosháza tanácstermébe déli 12 
órára összehívott díszközgyűlésre.

A díszközgyűlést azon alkalom­
ból hívta össze dr. Orbán Kálmán 
polgármester, hogy a város kö­
zönsége is kivegye részét abból 
az ünneplésből, mely országszerte 
igaz és őszinte érzéssel hódol a 
jog, erkölcs és igazság fehérhajó 
pátriárkája — a 85-ik életévét Isten 
különös kegyelméből megért gróf 
Apponyi Albert előtt.

A Trianon sorscsapásait minden 
magyar lakta helynél jobban meg­
szenvedő Sátoraljaújhelynek, azon­
kívül, hogy legnyomorékabbá tett 
lakóhelye az igazságtalanságnak, 
külön jogcíme is van a megcsufolt 
igazság bajvívójának és védőügy­
védjének ünnepléséhez, mert a 
Sátoraljaújhelyt is nyomorúságba 
döntők közvádlója immár egy ne­
gyed évszázad óta a város dísz­
polgára.

Dr. Orbán Kálmán polgármester 
a következő beszéddel nyitotta meg 
a díszközgyűlést:

Mélyen tisztelt Képviselőtestületi
Gróf Apponyi Albert őnagymél- 

lósága, a magyar nemzet legna­
gyobb élő fia, a pátriárka kort ért 
lángeszű államférfiu, akire úgy a 
csonka országnak, mint az elsza­
kított részeknek minden polgára 
hálával és áhítattal, a külföld pe­
dig csodálattal tekint, a mai na­
pon ünnepeli születésének 85 ik 
évfordulóját.

Sátoraljauihely város képviselő­
testülete, a nemzeti ellentállás ide­

jében kifejtett áldásos munkálko­
dásának a város életében örök 
időkre való megörökítéséül és mint 
a nemzeti eszmék törhetetlen har 
cosa iránt érzett nagy tiszteletének 
kifejezéséül, 1906. évi feberuárhó 
21 napján tartott közgyűlésében 
Önagyméltóságát a város díszpol­
gárává választotta.

Az a glória és a magyar nem­
zet részéről megnyilvánult az a 
rajongás, amely gróf Apponyi A- 
bért Őnagyméltóságának fenkolt 
egyéniségét körülveszi s amely 
iránta minden magyart nemcsak 
tisztelettel, hódoló ragaszkodással, 
de büszkeséggel is eltölt, bennün­
ket, sátoraljaújhelyieket kü'önóseI]
arra int, hogy Onagyméltóságáró 
a mai napon megkülömboztetett 
lelkesedéssel megemlékezzünk.

A polgármester lendületes meg­
nyitója után Emődy László ny. kir. 
törvényszéki tanácselnök, képvise­
lőtestületi tag mondotta el, az itt 
egész terjedelmében adott ünnepi 
beszédet:

Tisztelt Képviselőtestület!
Aközben, hogy a lét nehéz har­

cát vívjuk ezért a bús magyar 
máért, álljunk meg egy szóra ! Pr 
hentessük el gondjainkat, állítsuk 
meg munkánkat, felejtsük el se­
beinket, némitsuk el önfé8fl"ket 
tüntessünk el minden ellentétet, 
ami a magyart a magyartól elvá­
lasztja hogy aztán minden gon- 
dunktól, terhűnktől és bűnünktől 
megtisztulva, megszentelődó t lé- 
lekkel mutathassuk be hódolatun­
kat a magyarság ősz patnarchájá- 
nak: Apponyi Albert grófnak, aki 
ma tölti be élete 85-ik évét.

Apponyi nem csupán hazájáé. 
Magyarországé, hanem az egész
müveit világé- — á',aPltotta 
róla éppen a napokban a Nép 
szövetségi Ligák Uniójának kon­
gresszusán Limburg, a kongresszus 
hollandi származású elnöke.

A kongresszusi tagok zajos he- 
lyeslése bizonyította, hogy az elnök
valamennyiüknek a leikéből be
szélt. Történt pedig ez olyan kör 
hpn melyet a legtulzóbb általáno 
sitással sem lehet Magyarország 
baráti körének tekintem, mert hí 
szén Anglia, Franciaország és
más országok delegátusain k,vm 
ott ültek Csehszlovákia, Románia 
f' Szerbia képviselői is, olyan
érdekkörök képviseletében, ame­
lyektől semmi sem áll távouoo, 
mint a magyar igazság iránti meg 
értés és rokonszenv.
megállni,6 érdemes ezen ehünődni.

MKlaíáL^nyv.-

nünk - nem az elsőt és biz 
nvára nem az utolsót, mindé
tiszteletünk és hódolatunk meüett 
is, amely megilleti az ő magasabb 
rendű értelmi képességeit a világ- 
politika minden ágában való bá­
mulatos otthonosságát s azt a 
gazdag eruditiót, amelyet nála 
még a világnyelvek tökéletes bí­
rása s egy egészen k,Yélelf* “
„oki tehetség isten, adománya is 
támogat — meg kelt látnunk és 
meg kell állapítanunk, hogy ennek 
a világsikernek van egyéb ezeken 
kívül gyökerező oka is és ez az, 
hogy ő a világviszonylatban is
evér számmal előforduló ama nagy
államférfiak közül való, akiknek 
lelki egyensúlya és igazi nagysága 
az erkölcsi alaphoz való törhetet­
len ragaszkodáson épül fel.

Erős és tevékeny magyar haza- 
fiság ét e gazdag lélekben egy 
fedél alatt az emberszeretettel, az 
emberiség nagy mozgató eszmei, 
a népek testvérisége iránti nagy 
és mély érdeklődéssel s mindazok 
egymásra kölcsönösen hatva, egy­
mást kölcsönösen kiegészítve, va­
lami csodálatosan egyensúlyozott 
állapotban alakítják, irányítják, kor­
mányozzák e lélek elhatározásait 
és cselekvéseit.

Az egyensúlyozó erőt az örök 
igazság eszméje, annak a felisme­
rése szolgáltatja, amit Epiktetos, a 
Kr u. I. században élt stoikus 
bölcselő ekként fejezett ki: „Nem 
az a sajnálatos, mikor valaki meg­
hal; nem az, amikor valaki el­
veszti pénzét, házát vagy egyéb 
vagyonát, mert valójában ez egy 
sem igazán az övé, de az a szo­
morú, mikor valaki elveszti azt, 
ami már igazán sajátja, elveszti a 
saját emberi méltóságát."

Íme, ez az a legfőbb igazság, 
amelynek védelme legközelebb is, 
az említett kongresszuson, olyan 
tüzes és súlyos szavakat adott 
Apponyi szájába, amikor ott a 
megvitatás alá kerülő egyik leg­
fontosabb kérdésben, a katonai 
leszerelés kérdésében azt kellett 
tapasztalnia, hogy a hivata os ál­
láspont ma is a Briand-Clemen- 
ceau féle felfogás hagyományaiból 
merit — abból a felfogásból, a 
melyét Briand annak idején éppen 
Anponyival szemben akként for- 
mulázott, hogy e tekintetben szó 
sem lehet a népek egyenlőségéről; 
kell hogy a világbéke fenntartása 
érdekében azok a népek, amelye- 
két a békeszerződések az erkölcsi 
alsóbbrendűség állapotába helyez­
tek, ebben az állapotban továbbra 
is megmaradjanak.

Nagyigazán mond vétót erre az 
eszmemenetre Apponyi, kijelent-

vén, hogy az ^
e^ső'lépés a szerződő felek egyenlő 
• AiionntÁnak a biztosítása. Mert aá aTegyfk fél korlátlanul vagy 
legalább is a másikkal szemben 
aránytalanul fegyverkezhet s tet­
szése szerint rendezkedhetik be 
támadásra vagy védelemre s vi­
szont a másik, a jogfosztott, az 
önvédelem legelemibb eszközeit 
sem használhatja: addig a béke 
ügye nem fog haladni. Magyar- 
ország őszintén kivánfa a békét s 
hajlandó ennek a kiépítése érde­
kében addig elmenni, míg ezt 
nemzeti léte veszélyeztetése nélkül 
teheti, de azt hiszi: a béke ügyé­
nek éppen akkor tesz szolgálatot, 
ha teljes nyíltsággal és őszinte­
séggé a jogegyenlőség megvaló­
sultát ismeri el elsősorban meg-
valósítandó feladatnak.

Bölcs és aranyszavak ezek a 
nemzetek lelkiismeretének nagy 
ébresztgetője szájából, akinek er­
kölcsi magassága úgy uralkodik 
a nemzetközi kalandorpolitika 
vizei fölött, mint ahogy a vízözön 
pusztító árján uralkodott egykor 
a belőle kiemelkedő Ararát. Bár 
hallanák meg ezeket a szavakat 
azok, akik még ma is azon az 
állásponton vannak, hogy M^yar: 
ország a háború felidézése körüli 
bűnösségéért bűnhődik és akik 
még ma sem tartják elérkezettnek 
azt az időt, hogy a jobb belátás 
és a jobban informáltság világos­
ságánál újabb vizsgálat alá vétes­
sék a magyarság nagy ügye.

A mi ifjulelkü „old great man - 
ünknek kívánom, hogy ö aki tel­
jes életében az igazságért küzdött 
s most is azért küzd, hogy fel- 
költse a magyar üggyel szemben 
a világ szunnyadó lelkiismeretét, 
érje meg az igazság napjának 
diadalmas feljöttét, érje meg azt 
a szebb és jobb világot, ahol nem 
az erőszak, de a jog, a megértés, 
a szeretet lesz az uralkodó.

S megindult szívvel adok hálát 
az isteni gondviselésnek azért a 
kegyességéért, hogy amikor ezt a 
nemzetet a teljes elmerülés vesze­
delme fenyegette, adott neki fér­
fiút hogy a már-már elmerülni 
készülő ott, a halál szorongatásai 
között, az Óceán legirtózatosabb 
hullámvölgyének legmélyebb pont­
ján is megérezze, észrevegye és 
megragadja a segítő kezet, ame Y 
őt a pusztulásból, a kárhozatból, 
a végmegsemmisülésből egyénisé­
gének, önérzetének, nemzeti mél­
tóságának sérelme nélkül kivezet-

* Singer varrógépek
A LEGJOBBAK!

heti és partra juttathatja.
Áldassék az Isten szent neve s 

tisztelet a mi „old great man - 
ünknek, Apponyi Albert grófnak.

A meginditóan szép, magas 
szárnyalásu ünnepi beszédet el­
nöklő polgármester indítványára a 
közgyűlés jegyzőkönyvébe foglalta 
s elhatározta, hogy a város nagy 
díszpolgárához a következő távira­
tot intézi:
Nagyméltóságu

Gróf Apponyi Albert
v. b. t. t. úrnak

Budapest.
Sátoraljaújhely város képviselő­

testülete mai napon tartott dísz­
közgyűléséből, mint városunk 
díszpolgárát, születésének 85-ik 
évfordulója alkalmából mély 
tisztelettel, hódoló ragaszkodás 
sál és igaz nagyrabecsüléssel 
üdvözli, kérve a Mindenhatót, 
hogy Nagyméltóságodat sokat
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szenvedett nemzetünk és édes 
magyar hazánk javára sokáig 
megtartsa és áldásos munkál­
kodását teljes sikerrel koronázza.
Sátoraljaújhely, 1931 május 29.

Dr. Orbán Kálmán 
polgármester.

_ Zempléniek a minisz­
terelnök teaeslélyéu. Gróf 
Bethlen István miniszterelnök és 
neje f. hó 27-iki teaestélyén vár 
megyénkből részt vettek: Széli 
József főispán, Bernáth Aladár 
alispán, Dókus Ernő felsőházi tag 
és dr. Görgey István országgyűlési 
képviselő. Id. Meczner Béla és 
báró Waldbott Kelemen felsőházi 
tagok, báró Láng Boldizsár és dr. 
Bessenyey Zénó országgyűlési kép­
viselők távolmaradásukat kimen­
tették.

— Kinevezés. A kormányzó 
dr. Szeniczey Ödön tokaji kir. 
járásbirót a sátoraljaújhelyi kir. 
törvényszékhez tanácselnökké ki­
nevezte.

— Személyi kir. Dr. Gör­
gey István, választókerületünk or­
szággyűlési képviselője, szomba­
ton, f. hó 30 án, huzamosabb időre 
kerületébe érkezik.
_ Halálozás. Dr. Lakatos

Dánielné sz. Jakubcsó Irén urasz- 
szony f. hó 26-án d. u. 42 éves 
korában rövid szenvedés után el­
hunyt. A korán elhunyt úri asz- 
szonyt f. hó 27-én temették el a 
város közönségének osztatlan, mély 
részvététől kisérve utolsó nyugvó 
helyére. A megboldogultat férje 
dr. Lakatos Dániel kir. törvény- 
széki biró és két árvája gyászolják-
_ Doktorrá avatás. Bru-

nyánszky Bélát a pécsi Erzsébet 
tudományegyetemen a jogtudomá­
nyok doktorává felavatták.

— Dr. Görgey István elő­
adása a varsói borkiállí­
tásról. Széli József főispán, a
Tokajhegyaljai Szőlőgazdálkodási 
Segélyakció kormánybiztosa, f. hó 
31-én (vasárnap) d e. fél 11 órára 
a vármegyeháza kis üléstermébe 
értekezletet hivott össze, melyen 
dr. Görgey István országgyűlést 
képviselő előadást tart a varsói 
borkiállításon szerzett borértékesí­
tés! tapasztalatairól.
_ Hősök emlékünnepe.

Amint lapunk legutóbbi számában 
megírtuk s falragaszok is hirdetik, 
városunk közönsége a törvényho­
zás rendelkezéséhez képest, május 
hó utolsó vasárnapját, f. hó 31 ét 
szenteli a világháború hősi halottal 
emlékezetének.
_Regös-csoport előadása.

A Regős-csoport junius hó 9 én 
fogja megrendezni hazafias előadá­
sát a Városi Színházban. Az elő­
adás teljes művészi értékűnek 
Ígérkezik, mert a csoport tagjai 
mindannyian önálló művészek, a 
kik országszerte elismerést keltőén 
tettek bizonyságot tehetségükről.

— Makacs székrekedés, 
vastagbélkatarus, gyomorbaj, puffa­
dás, vértorlódás, sárgaság, arany­
eres csomók, csipőfájás eseteiben 
a természetes „Ferenc József41 
kesesrüviz, reggel és este egy-egy 
kis pohárral bevéve, rendkívül be­
cses háziszer. Klinikai megfigye­
lések tanúsága szerint a valódi 
Ferenc József viz még inger­
lékeny belü betegeknél is fájdalom 
nélkül hat. A Ferenc József ke- 
serüviz gyógyszertárakban, drogé­
riákban ésfüzerüzletekben kapható.

— Urnagyiijtés a Hősök 
napján. A nemzeti ünneppé ava­
tott Hősök emléknapján, május 
utolsó vasárnapján Sátoraljaújhely 
uccáin urnagyüjtést rendeznek. Az 
újhelyi temető 1800 hősi halott­
jának sírhelyeit a honvédzászlóaj 
tartja karban és a karbantartási 
költségekről részben társadalmi 
nton gondoskodik. E célból a 
Mansz elnökségét kérték fel arra, 
hogy vállalja a vasárnapi urna­
gyüjtést. A gyűjtés eredményéhez 
mérten a befolyt összegek a hő­
sök sirkertjének karbantartását, 
illetve a városunkban létesítendő 
hősi emlékmű céljait szolgálják.

_ Közgyűlés. A Zemplén
vármegyei Községi és Körjegyzők 
Egyesülete ezúton is értesíti az 
összes kartársakat, hogy a tavaszi 
közgyűlést folyó évi junius 3-án 
délelőtt 10 órakor Erdőbénye für­
dőn tartja. Gyűlés után közebéd, 
akik ezen résztakarnak veeni, előre 
jelentsék be Polacsek János erdő- 
bényei főjegyzőnél, mert különben 
az ebédet biztosítani nem tudja. 
Vonatoknál autók rendelkezésre 
fognak állani.

— A sátoraljanjHelyl sző 
lőbirtokosok felterjesztés­
ben kérik a kormánytól a 
bortogyasztási adó torlését.
A sátoraljaújhelyi hegyközség dr. 
Oláh István elnöklete alatt népes 
értekezletet tartott május hó 25-én 

városháza tanácstermében a

_ Magyar borkiállítás
Katowiczében. A múlt pénte­
ken megnyílt katowiczei tavaszi 
mintavásár meghívására a buda­
pesti Magyar Lengyel Kereske­
delmi Kamara a Varsóban siker­
rel zárult, borkóstolóval egybekö­
tött borkiállítást a helyi viszonyok­
nak megfelelő keretek között, az 
előbb említett vásár keretén belül 
újból megszervezte. Úgy a vásár 
vezetősége, mint a lengyel hatósá­
gok előzékenysége tették lehetővé, 
hogy ez a kiállítás a legminimá­
lisabb költségekkel volt megren­
dezhető. A kiállítás megnyitásán 
a borérdekeltséget Görgey István 
országgyűlési képviselő és Dr. Stei­
ner Antal a Magyar Lengyel Ke­
reskedelmi Kamara igazgatója kép­
viselte. Az első napok kezdő ered­
ményei arra engednek következ­
tetni, hogy ezt a fogyasztó terü­
letet is sikerülni fog a magyar 
borfogyasztás részére megnyerni 
£z a publikum sem ismerte eddig 
a magyar bort, jóllehet normális 
gazdasági viszonyok között ez a 
terület különösen a hordós borok 
exportja szempontjából nagy fon­
tosságai bir. A varsói kiállításra 
kivitt fiatal borok is — várakozás 

. ellenére — nagyszerűen tűrik a 
kiállítással járó rendkívüli fárad­
ságokat. A lengyel Felsőszilézia 
fogyasztó közönsége a fiatal ma­
gyar borok iránt is nagy érdeklő­
dést mutat.

A Lux-oldat enyhe 
Itojja finom ruhái­
nak és fehérnemujé-
nekszövedékétkíméli
és színeit frissíti.

a finom holmi mosására

borfogyasztási adó kérdésében, 
mely értekezleten mintegy 200 
szőlőbirtokos vett részt Az érte 
kéziét határozati javaslatot foga­
dott el, melyben kéri a borfogyasz­
tási adó eltörlését s azt, hogy 
azon szükséglet, melyet a borfo­
gyasztási adó a községi háztartá­
sokban fedezni hivatva van, más 
forrásokból pótoltassák. A határo­
zatot felterjesztik az összkormány- 
hoz. Hasonló határozatot hozott 
már előzőleg a Tokajhegyaljai 
Egységes Hegyközség.

— Nyilvános nyugtázás.
A sátoraljaújhelyi „Lorántffy Zsu- 
zsánna* Nőegylet és a Ref. Leány 
egylet legutóbbi műsoros estjük 
tiszta jövedelméből 100 pengő 
adományt juttattak a Napközi 
Gyermekotthonnak. — Az Otthon 
vezetősége, amikor az adományt 
nyilvánosan nyugtázza, egyben 
leghálásabb köszönetét fejezi ki a 
Nőegylet és Leányegylet vezetősé­
gének a nemes célt szolgáló ado­
mányért.

__ Jönnek Salamonéit.
Salamon Béla kiváló és Ujhelyben 
mindig nagy sikert elért legjobb 
erőkből álló társulata Junius 8-án 
i/49 órakor tartja szokásos évi 
vendégjátékát a városi színházban.
A vidéken még nem szerepelt re­
mek együttessel keresi föl Sala­
mon Béla ezúttal is Sátoraljaúj­
helyt, hogy egy pár órára elfeled • 
lesse a napi gondokat s jókedv­
vel és kacagással öntözze a fáradt 
kedélyeket.

— Goldberg— Bemberg 
rnhaverseny a Tnristaház- 
ban. A Turistaházban junius hó 
7-én délután fél 5 órai kezdettel, 
táncmulatsággal egybekötött Gold­
berg—Bemberg ruhaversenyt ren­
deznek, melyen azok a hölgyek 
vehetnek részt, akik a fenti gyárt­
mányú ruhában jelennek meg. A 
legszebb ruhákat értékes dijakkal 
jutalmazzák. Belépti dij — ingyen 
autóbuszközlekedéssel (20 percen­
ként indul a Kossuth-szobortól) — 
1 P 50 fillér.

— Gyakorolja a jóté­
konyságot. Vegyen Jótékony- 
célú Államsorsjegyet, mellyel nem 
csak jót tesz, de 40.000 pengőt 
is nyerhet.

UV \82
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dalom, de a többi foglalkozási 
ágak is köszöntötték a Pesti Nap­
lónak ezt a nagyjelentőségű kez­
deményezését, a Pesti Napló leg­
nagyobb sikerét lehet megállapí­
tani. A naponta megjelent ingyen 
heiilapmellékletek többi számai 
hasonló sikert arattak. Kedden az 
Iparos és Kereskedő Napló, szer­
dán a népszerű és tudományos 
és Technikai Napló, ckütörtööön 
az Orvosi és Jogi Napló, pénte­
ken a Tisztviselő Naplója, szom­
baton az Asszony Leány Család 
Naplója tanítja, neveli, segíti a 
magyar társadalom valamennyi 
rétegét és foglalhozási osztályát. 
A Pesti Napló, amely joggal vi­
seli a „legjobb magyar újság" 
díszes jelzőjét, a rendkívül Ízléses 
kiállításban megjelenő nyolcolda­
las hetilapmellékletekkel ismét be­
bizonyította, hogy méltó a régi 
jelszóhoz: „Mindenben első a 
Pesti Napló 1“ Mutatványszámot 
szívesen küld a kiadóhival. Buda­
pest, VII. Erzsébet kőrút 18-20.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik meg­
boldogult Apánk temetésén 
bánatunkat részvétükkel eny­
híteni szívesek voltak, ezúton 
is hálás köszönetét mondunk.

_ Hat ingyen hetilap.
Páratlan arányú akciót kezdett meg 
pünkösd vasárnapján a Pesti 
Napló. Ekkor jelent meg a Pesti 
Napló ingyen hetilapmellékleteinek 
első száma: az Iparos és Keres­
kedő Napló. Abból a lelkes fo­
gadtatásból, amellyel nemcsak a 
magyar iparos és kereskedőtársa-

Behyna és Visnitz 
család.

HpiiSiyliaQnti
Vármegyeház 11-iik udvar 

első emelet.
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_ ft,ék rekedés. A belorvosi 
klinikán szerzett tapasztalatok sze­
rint a természetes „Ferenc József* 
keserüviz az ideális hashajtó min 
den jellemző tulajdonságát egye­
síti magában.

_Bftrtfafiirdöi levél. Ami­
lyen kiváló szerepe van Bártfa vá­
rosának a középkori városok és 
a középkori művészet történetébem 
olyan kiváló helyet foglal el a 
régi fürdők sorában Bártfafürdő. 
Elmúlik itt az ember sorvasztó 
keserve, erőt kap és örömöt uj 
életre 1 Beljebb a fürdőben, az uj 
inhalatóriumba menő, nehezen lé­
legző, köhögős emberekkel talál­
kozunk. Gyógyultan távoznak in 
nen. Segíti ebben a gyógyulásban 
kiváló gyógyhatású, sós, sodabicar- 
bonás Doktorforrás vize. Van e 
forráson kívül még 12 forrása, 
pezsgőnél is jobban gyöngyöző 
vasas vize. Ezért is a vasas-kénes

mórfürdője miatt lett neves mint 
nőifürdő és a vasas vizeknek gye­
rekeknél, vérszegénységnél való 
hatása miatt, mint a gyerek für­
dője. Nagy idők múltak el felet­
tünk, - de erdők, - hegyek, 
vizek nem változnak és a fürdő 
ma szebb, mint valaha. Bártfafürdő, 
1931 junius hó Dr. A. M.

— Időszaki (szezon) laká­
sok bérbeadása. A városi 
adóhivatal felhívja azon külbirto- 
kosokat, akik a szőlőkben, bor­
házakban vagy egyéb épületükben 
nyaraló vendégeknek időszaki 
(szezon) lakást adtak, vagy a nyár 
folyamán bérbe fognak adni, hogy 
úgy a bérbeadást, mint az időszaki 
bérleti viszony megszűntét a vá­
rosi adóhivatalban 8 nap alatt, a 
törvényes következmények terhe
alatt jelentsék be.

— Legjobb fővárosi napi­
lapok a Nemzeti Újság és Uj 
Nemzedék.

NE KÍSÉRLETEZZEK!
A jó varrógép gyártása
preciziósmunka!
Ezért nem tud minden gyár 
varrógépet előállítani.

Singer varrógépek
azonban évtizedes tapasztalatok alapjaa.

kizárólagosan varrógépeket 
gyártó üzemben készülnek!

ezért ismételjük:

a gyógyulást kereső n. é. U8zP"«*» selves figyelmébe!

Ajánljuk, hogy ha beteg, keresse fel azonnal a

pár nappal ezelőtt megnyílt

NE KÍSÉRLETEZZEK!
SINGER VARRÓGÉPEK

világhírűek!
Singer varrógép részvénytársaság

Sátoraljaújhely Rákóczi-ucca 19.

Í~V YT kí

Zeileis-rendszerü
Qyó^ykezelő^intézet

rendelő helyiségeit.
Már pár napi itteni működés után is jelentős 
eredményeket értünk el gyógykezelésünkkel. Erről 
tanúskodnak a hozzánk beérkezett köszönőlevelek
is. — Zeileis-rendszerü rádiumos besugárzó 
készülékünkkel sokféle betegség gyógyítható.

Egyszeri kezelés 3 pengő.
Rendelés: d. e. 9—1-ig, d. u. 3—7-ig.

Legszebb a tavasz 
a pesti korzón . .

Az itt lévő

Bristol Szálloda
uj rendszere a közönség tetszését 

megnyerte.

Napi 12 pengőtől
kaphat — a szoba fekvé­
sétől függőleg — lakást
és elsőrendű teIjes

ellátást.

Jöjjön, próbálja meg és mindig 
csak hozzánk fog szállni.

Bristol Szálloda
Budapest — Dunakorzó

2102/1930. vh. sz.

Árverési hirdetmény.

630 pengő tőke, ennek 1929. 
évi január hó 1. napjától járó 10 
százalék kamata és eddig összesen 
27 P 60 fillér perköltség erejéig a 
végrehajtást szenvedőnél 1930. évi 
dec hó 10-én biróilag le(felül)- 
fogíalt és 3890 pengőre becsült 
ingóságokra az árverés — azon 
foglaltatók követelése erejéig is, 
akik törvényes zálogjogot nyertek— 
elrendeltetvén, annak Sátoraljaúj­
helyben Kazinczy ucca 2. szám 
alatt leendő megtartására 1931. 
évi junius hó 2. napjának 
d. u. 4 óráját tűzöm ki, ami­
kor a foglalás alatt lévő vas- 
pénzszekrény, bútorok stb. a leg­
többet Ígérőnek készpénz fizetés 
mellett, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Az esetleg fizetett összeg a kö­
vetelésbe betudódik.

Vevő köteles fizetni a vételi
illetéket is.

Sátoraljaújhely, 1931 ápr. 30 án.

Gill Vilmos
kir. járásbirósági végrehajtó.

Mihép leszel! erős
és egészséges?1

Aki érzi, hogy egészsége nincs rend­
ben, testi vagy szellemi ereje idő 
előtt megcsökkent, akit az ideggyen­
geség, vérszegénység okozta ezernyi 
panasz elkeserít és meg akarja is­
merni az erőre, egészségre vezető 
utat, kérje a fenti cimü ismertetést.

Díjtalanul ÉS bÉMWltM Midi Mt a
Jtutrigén Vállalat Központja

Budapest, Vili. Teleki-tér 1-a.

Bor eladás.
Andrássy-ucca 5. sz. alatti 

házban Sátorhegyi, több éves, 
finom asztalt ó-bor nagyban 
és kicsinyben literenként

70 fillér árban kapható.
1931/457. vhtsz.

Árverési hirdetmény.
Dr. Lóránd Ernő ügyvéd által 

képviselt Engel Jenő javára 100 P 
és több követelés és jár. erejéig 
a tokaji kir. járásbíróság 1930. 
évi 6522. sz. végzésével elrendelt 
kielégítési végrehajtás folytán vég­
rehajtást szenvedőtől 1930. évi 
december hó 15-én lefoglalt 1276 
P-re becsült ingóságokra a tokaji 
kir. járásbíróság fenti számú vég­
zésével az árverést elrendelte, an­
nak az 1908. évi XLI. te. 20. §-a 
alapján a foglalási jegyzőkönyvből 
ki nem tűnő más foglaltatók javára 
is az árverés megtartását elren­
delem, de csak arra az esetre, ha 
kielégítési joguk ma is fennáll és 
ha ellenük halasztó hatályú igény­
kereset folyamatba nincs, annak 
végrehajtást szenvedőnél, Bodrog- 
kisfaludon leendő megtartására ha­
táridőül 1931. évi junius hó 
8 napjának d. e. Vall órája 
tüzelik ki, amikor a biróilag le­
foglalt bolti áruk, boltberendezés 
s egyéb ingóságokat a legtöbbet 
ígérőnek készpénz fizetés ellené­
ben, esetleg becsáron alul is el 
fogom adni, még akkor is, ha 
bejelentő fél a helyszínen nem 
jelent meg, ha csak ellenkező kí­
vánságot írásban nem nyilvánít. 

Tokaj, 1931. évi május hó 2-án.

fiz 56.
ftllamsorsjátéh

húzását
már jen. 10-én megtartják

BEM TRURIi, 
HBLÖSéB!
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Dr. Varga
kir. bír. végrehajtó.

engedményt kap Ön. mint ezen lap 
előfizetője

BUDAPESTEN a

Park Szállodában
VIII. Baross-tér 10.

Szemben a Keleti Pályaudvar érk. oldalával.

Felelős szerkesztő:
Dr. MIZSÁK JÓZSEF.
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